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ĐỀ THI KẾT THÚC MÔN
MÔN: CƠ LƯU CHẤT

LỚP: CĐN KTML 21
Mã đề thi số: CLC 01
Ngày thi: ………..

Thời gian: 75 phút (Không kể thời gian chép/phát đề thi)

(Sinh viên không được phép sử dụng tài liệu)

 I. TRẮC NGHIỆM: (5 ĐIỂM) 

Câu 1: Ống Ventury là dụng cụ để đo:
A. Lưu lượng tức thời trong ống.

B. Lưu lượng trung bình trong ống.

C. Vận tốc trung bình trong ống.

D. Vận tốc tức thời trong ống.
Câu 2:  Một loại dầu có tỉ trọng 
[image: image1.wmf]d

 = 0,75 thì khối lượng riêng bằng:
A. 750 N/m3.

B. 750 kg/m3.

C. 750. 9,81 N/m3.

D. 750. 9,81 kg/m3.

Câu 3: Mô đun đàn hồi thể tích E của chất lỏng:
A. Là nghịch đảo của hệ số nén.

B. Có trị số nhỏ khi chất lỏng dễ nén.

C. Có đơn vị là  N/m2.

D. Cả 3 câu  kia đều đúng.

Câu 4: Vận tốc chảy ổn định trong đoạn ống dòng có tiết diện S1 là v1 vận tốc trong đoạn ống dòng có tiết diện S2 là v2. Nếu tăng S1 lên hai lần và giảm S2 đi hai lần thì tỉ số vận tốc giữa 
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A. không đổi         
B. tăng lên hai lần

C. tăng lên 4 lần        D. giảm đi 4 lần

Câu 5: Điền từ còn thiếu vào dấu “ ... “: Áp suất tĩnh do ngoại lực tác động lên bề mặt chất lỏng được truyền …(1)…. đến …(2)….trong lòng chất lỏng .
	A. (1) là : nguyên vẹn, (2) là :  mọi điểm

	B. (1) là : theo phương vuông góc, (2) là:  điểm có vị trí thấp nhất.

	C. (1) là : liên tục, (2) là : điểm trên thành chứa.

	D. (1) là : vuông góc, (2) là:  mọi điểm.


Câu 6: Áp suất tuyệt đối ở đáy bình chứa nước là:
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A. 28 mH2O.
B. 18 mH2O.
C. 18at.
D. 28 at.

Câu 7: Khi nhiệt độ tăng:
A. Độ nhớt của các chất thể lỏng và thể khí tăng.
B. Độ nhớt của các chất thể lỏng và thể khí giảm.
C. Độ nhớt của các chất thể lỏng giảm.
D. Độ nhớt của các chất thể khí giảm.
Câu 8: Câu nào sau đây sai:
A. Chất lỏng mang hình dạng bình chứa nó.
B. Chất lỏng bị biến dạng khi chịu lực kéo.
C. Môđun đàn hồi thể tích của không khí lớn hơn của nước.
D. Hệ số nén của không khí lớn hơn của nước.
Câu 9: Độ cao đo áp suất dư tại một điểm trong chất lỏng là hd = 25m cột nước. Áp suất dư tại điểm đó bằng:
	A. 1,5 at
	B. 1,3 at
	C. 2,5 at
	D. 14 at


Câu 10: Tỷ trọng (
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) của một loại chất lỏng là:
	A. Tỷ số giữa trọng lượng riêng của nước ở 40C và trọng lượng riêng của chất lỏng đó.

	B. Tỷ số giữa trọng lượng riêng và khối lượng riêng của chất lỏng đó.

	C. Tỷ số giữa trọng lượng riêng của chất lỏng đó và trọng lượng riêng của nước ở 40C.

	D. Không có đáp án chính xác.


Câu 11: Hai bình thông nhau chứa hai loại chất lỏng. Mặt thoáng của hai bình có thể ngang nhau khi:
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A.   p2 < p1,  
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C.   p1 = p2,  
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B.   p2 > p1,  
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D.   p1 = p2,  
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Câu 12: Hãy tính áp suất tĩnh p ở độ sâu 1000 m dưới mực nước biển. Cho khối lượng riêng của nước biển là 1,0.103 kg/m3  và pa = 1,01.105N/m2. Cho g = 9,8 (m/s2).

A. 9,9.105 kPa

B. 9,9.106kPa

C. 9,9.105Pa
.

D. 9,9.106 Pa.

Câu 13: Hệ số nén 
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p của chất lỏng được tính theo công thức:
	A. 
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	B. 
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	C. 
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	Câu 14: Hai đoạn của một ống dòng nằm ngang có tiết diện là S1 và S2. Muốn vận tốc chảy trong hai đoạn ống này là v1 = 2 m/s và v2 = 3m/s thì tỉ số giữa S1  và  S2 là :
A. 
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Câu 15: Trong các phát biểu sau đây, phát biểu nào sai:
A. Áp suất dư là phần áp suất lớn hơn áp suất khí trời.

B. Áp suất tuyệt đối luôn có giá trị dương.

C. Áp suất chân không có thể có giá trị âm.

D. Áp suất chân không luôn là một giá trị không âm.

Câu 16: Trong ống nằm ngang, ở tiết diện 10 cm2 thì chất lỏng có vận tốc 3 m/s. Để chất lỏng đạt vận tốc 5 m/s thì ống phải có tiết diện bao nhiêu:

A. 6.10-4 m2;            
B. 6 m2;                   
C. 0,6.10-5m2;           
D.  0.06 m2.  
Câu 17: Đơn vị của hệ số Reynolds:
A. m/s2
B. N/m2
C. m/s
D. Không có đơn vị

Câu 18: Công thức tính tổn thất cục bộ 
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, với ξc là:
A. Hệ số tổn thất cục bộ.
B. Hệ số ma sát ướt.
C. Hệ số nhớt.
D. Hệ số tổn thất dọc đường.
Câu 19: Độ cao vận tốc là:
A.  v

B. u2/2g

C.
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D. Không có câu trả lời.
Câu 20: Dòng nước có lưu lượng Q = 6 m3/s, lưu lượng M (kg/s) khi biết khối lượng riêng của nước 
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:
A. 49050.
B. 5000.
C. 6000.
D. 58860.
II. TỰ LUẬN (5 ĐIỂM) 

 Câu 1. Nước từ một bình chứa A chảy vào bể chứa B, theo một đường ống gồm hai loại ống có đường kính khác nhau. Biết L1 = 30m, d1 = 150mm, 
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, d2 = 200 mm, L2 = 50m, 
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, vận tốc trung bình của nước chảy qua ống 1 là 5 m/s. Ống dẫn là loại ống gang đã dùng, hệ số tổn thất cục bộ từ bể vào ống 
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; từ ống 1 sang ống 2 là 
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a. Xác định lưu lượng Q và vận tốc nước chảy trong ống 1, v1 (2.5 điểm).
b. Xác định tổn thất dọc đường tổn thất cục bộ và tổng tổn thất năng lượng của dòng chảy. (2.5 điểm)
----------- HẾT ----------

 (Đề thi đã được thông qua bộ môn và khoa quản lý)
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